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Первичная профсоюзная организация студентов Саратовского областного педагогического колледжа - это одна из старейших  организаций в системе студенческого самоуправления колледжа.
На данный момент охват профсоюзным членством составляет 100 %. Всего в колледже обучаются 813 студентов, из которых  813 -  члены Профсоюза.
Прием в профсоюзную организацию осуществляется, прежде всего, в рамках агитационной кампании «Вступай в профсоюз!», которая включает в себя встречи председателя и членов профбюро со студентами первого курса в сентябре, школы ПРОФактива, где профсоюзный актив проводит  встречи, собрания, ознакомительные беседы, тренинги и спортивно-развлекательные мероприятия.
Первичная профсоюзная организация студентов Саратовского областного педагогического колледжа действует на основании Положения о первичной профсоюзной организации студентов Саратовского областного педагогического колледжа Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, которое было принято на   отчётно–выборной конференции первичной профсоюзной организации студентов  15 октября 2014 года. Положение  было разработано профсоюзным комитетом в соответствии с Уставом профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации и Общим положением о первичной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ.
В профсоюзной организации студентов имеются бумажные версии основополагающих законов и нормативных правовых актов, регулирующих вопросы представительства и защиты социально-трудовых прав членов Профсоюза (Конституция РФ, Федеральный закон «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Трудовой кодекс РФ, Закон РФ  «Об образовании», Устав Профсоюза (при этом  состояние документов актуализировано на сегодняшний день).
Действующее Соглашение между  администрацией и коллективом обучающихся Государственного автономного профессионального образовательного учреждения Саратовской области «Саратовский областной педагогический колледж»   было заключено 16 апреля 2020 года на основании устава колледжа и положения о первичной профсоюзной организации студентов Саратовского областного педагогического колледжа. Соглашение основывается на законодательстве Российской Федерации:  законе «О коллективных договорах и соглашениях в РФ»,  Гражданского кодекса РФ (статья 6), ФЗ «О профессиональном образовании», Закона РФ о «Профессиональных союзах, их правах и гарантиях их деятельности»; и на локальных нормативно-правовых актах колледжа.
Соглашение содержит разделы: общие положения; организация учебного процесса; стипендиальное обеспечение и другие формы материальной поддержки обучающихся. Социальная сфера; обеспечение безопасных условий обучения; организация жилищно – бытовых условий; культурно – массовая и физкультурно-оздоровительная работа с обучающимися, гарантии прав ППО студентов СОПК и членов Профсоюза; обязательства ППО студентов СОПК; ответственность сторон; заключительные положения.
Социальный паспорт студенчества, отражающий различные категории студентов СОПК,  составляется профкомом студентов в начале каждого семестра.  В социальный паспорт студенчества входят следующие сведения (цифры приведены на начало 2021 г.):
- количество студентов сирот -  15  чел. (0,7 % от общего числа студентов),
- количество студентов инвалидов – 13 чел. (0,5 %  от общего числа студентов),
- студенты, имеющие детей – 11 чел. (0,3  % от общего числа студентов),
Точность данных сведений обеспечивается слаженной работой профкома студентов совместно с социальным педагогом, а также благодаря быстрой и эффективной  работе профоргов групп.
Благодаря полученной информации ведется необходимый расчет средств для поддержки той или иной категории студентов: выплаты сиротам и инвалидам, социальные  стипендии.
Кроме того, это позволяет планировать и организовывать  работу (социальную, консультационную и т.д.) со всеми категориями студентов.
Финансовая деятельность ППО студентов СОПК  осуществляется на основании сметы, которая утверждается в начале текущего года на заседании Профкома студентов. По истечении года ревизионной комиссией проводится проверка финансовой деятельности за текущий год и составляется акт ревизии. По итогам года составляется финансовый отчет.
Доходы ППО студентов СОПК складываются исключительно из членских профсоюзных взносов – 2 % от стипендии студентов. Полученные средства расходуются по следующим направлениям:
-             зарплата председателя профкома студентов;
-             оказание материальной помощи нуждающимся членам профсоюзной организации;
-             премирование профсоюзного актива;
-             подготовку и обучение профсоюзного актива;
-             информационно-пропагандистскую работу;
-             культурно-массовую и спортивно-оздоровительную работу;
-             на хозяйственные средства и прочие расходы.
Одним из самых важных направлений деятельности Профкома студентов СОПК  является ежегодное составление плана работы на следующий календарный год. Несмотря на то, что план разрабатывается с учетом плана культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий ССУЗа, в течение года в него вносятся изменения, так как  организация не стоит на месте и старается привнести различные новшества в жизнь колледжа.
Годовой план работы принимается в начале каждого календарного года, при этом к нему прилагаются План первоочередных мероприятий и Календарный план работы Профкома студентов.
Первичная профсоюзная организация студентов Саратовского областного педагогического колледжа несколько раз в год проводит работу по обучению профсоюзного актива, в которой участвуют члены профкома, профорги и рядовые члены Профсоюза (в 2021 году прошли обучение 50 членов Профсоюза).
    Обучение, как правило, проходит в 3 этапа: ознакомительный (активисты знакомятся с основами профсоюзной работы, изучают Устав Общероссийского Профсоюза образования), проведение мастер - классов  (проводятся мастер – классы по следующим направлениям: информационная работа как мотивирующий фактор профсоюзного членства; организационная работа в профсоюзной организации, учет членов Профсоюза, формирование лидерских качеств и т.д.), развлекательно – обучающийся (проводится курс для сплочения группы, развивается чувство уверенности в себе и в своей команде, члены Профсоюза обмениваются опытом работы).
В настоящее время одним из самых важных направлений деятельности ППО студентов СОПК является информационная работа. Осуществляется подписка на газету «Солидарность», «Просвещенец».
Очень активно ведется использование интернет-ресурсов (социальные сети – «Vkontakte», instagram), есть страничка на сайте колледжа (вкладка Профком студентов на сайте  http://sposopk.ru/) А также используется электронная почта: sopk_stud@sarprof.ru. У первичной профсоюзной организации студентов есть профсоюзный стенд. При этом следует отметить, что информация обновляется по мере необходимости и поступлении  новой информации.
В 2011 году было создано радио СОПК, которое работает и по сей день. Трансляция проходит на переменах.
Каждая общественная организация и движение стремятся повысить свой статус и расширить влияние благодаря максимальному вовлечению людей в число их участников. Профком студентов СОПК  не составляет исключение. Мы также озабочены ростом своей численности. За 2021год наблюдается существенный рост численности членов профсоюза.
 Мотивация профсоюзного членства ведется по следующим направлениям:
1. 1.                     Информационная работа
·   Наглядная агитация (оформление стендов, уголков, отражающих профсоюзную жизнь, сайт, вкладка в контакте, информационные брошюры).
·   Проведение собраний с повесткой дня: «О работе профсоюзного комитета, вышестоящих профсоюзных органов по усилению социально-экономической защиты членов профсоюза».
1. 2.                     Обучение профсоюзного актива и рядовых членов профсоюза:
· привлечение лекторов;
· выступление специалистов;
· использование активных форм обучения, деловые игры.
1. 3.                     Вопросы социального партнерства.
·   Переговоры, диалог с представителями администрации ССУЗа.
4. Организация индивидуальной работы.
5.  Пропаганда лучшего опыта работы (профоргов, комиссий и т.д.).
6. Организация культурно-массовых мероприятий (День знаний, посвящение в первокурсники, парад наций и тд).
7.  Использование средств морального и материального поощрения для  актива.
Профком студентов, при поддержке отделения Физической культуры, ежегодно проводит  турниры по футболу, баскетболу, мини-футболу, шахматам. Возможность заниматься спортом, стать частью активной общественной жизни колледжа, несомненно, оказывает благотворное влияние и на учебный процесс: повышает работоспособность, улучшает настроение студентов, способствует созданию дружеской и теплой атмосферы.
ППО студентов СОПК  - молодежная организация, работа здесь всегда «кипит». Поэтому, ППО студентов не стоит на месте и всегда старается развиваться.
Профсоюзная организация студентов занимается не только защитой прав и интересов студентов, но и дает возможность ребятам реализовать себя, приобрести лидерские качества и навыки общения. Профсоюзная организация студентов полноправно выступает в качестве органа студенческого самоуправления и объединяет сотни студентов в одну большую дружную семью колледжа. 

[bookmark: _GoBack]Председатель первичной профсоюзной
организации студентов СОПК                                                       О.Ю. Костенко
